

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 29 августа 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 140 (14018)

Цена 2 коп.

ХОЛОДА НЕ ЗА ГОРАМИ

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ ЖИЛЬЕ К ЗИМЕ

Ежегодно жилищный фонд района возрастает в среднем на 150 тысяч кв. метров и сейчас превышает 5 миллионов кв. метров. Забота о его сохранности — одна из первых. На XVI съезде партии и последующих Пленумах ЦК КПСС указывалось, что местные Советы народных депутатов должны проявлять большую активность и настойчивость в этой сфере деятельности.

Приближаются осень, а за нею и холодные зимние дни. Итоги минувшего осенне-зимнего сезона показали, что все городские службы, ЖКО и ЖКК, предприятия и организации района проделали определенную работу, что позволило надежно обеспечить жилищный фонд и коммунально-бытовые предприятия теплом, горячим и холодным водоснабжением, электроэнергией и топливом. Объем работ по капитальному ремонту жилых домов был перевыполнен на 22,9 тысячи рублей, текущему ремонту — на 9 тысяч. Положительную роль в подготовке к проведению отопительного сезона сыграла районная комиссия, которая осмотрела 2500 домов местных Советов и ведомственного фонда.

Сейчас в городах и поселках района полным ходом идет подготовка к зиме. Этими занятиями работники жилищно-коммунального хозяйства, строители, им помогают домовые комитеты, население.

Многие дома уже готовы к сдаче. Среди жилищно-эксплуатационных участков горючилупрения впереди — участок № 3. Это 4-й и 5-й микрорайоны и часть Ухтомского жилого массива. Здесь расположено 50 домов, 38 уже сданы по актам готовности.

Но далеко не везде дело обстоит благополучно, в том же горючилупрении. В прошлом году плохо снабжались теплом и горячей водой жилье дома № 3 по Зеленому переулку и № 5 по ул. Попова, № 1 и 1-а по ул. Мира, 26 — по ул. Космонавтов, 63 — по ул. Кирова. Произошло это из-за несвоевременной подготовки внутридомовых систем. Однако и сейчас подготовка к зиме идет здесь медленно. Особенно плохо обстоят дела в жилищно-эксплуатационных участках № 2 и 5. И в редакцию приходят письма, которые говорят о явном неблагополучии. Жители дома № 22 по ул. Побратимов Трошина, Чапаева и Дроздова пишут, что в течение долгого времени подавал

их дома заливал горячая вода, а в квартирах сырость, они требуют ремонта, но меры не принимаются. Есть и другие подобные письма.

Недопустимо затягивать реконструкцию своих котельных завод им. Ухтомского — по ул. Попова дом 34, и передвижная механизированная колонна № 13. Они снабжают теплом жилые дома и ряд предприятий, учреждений.

По-прежнему тепло готовятся к зиме дома Люберецкого горно-обогатительного комбината, жилищно-строительные кооперативы «Звездный», «Юбилейный» и многие дома ведомственного подчинения: ЖКО Глевенстдора, треста «Обострой-2», завода мостостроительного оборудования.

Большое значение в сохранности жилого фонда и подготовке его к зиме имеет квалификация работников, занимающихся его эксплуатацией. 12 сентября Люберецкое горючилупрение и областной центр научно-технической информации проводят семинар по обмену опытом техников-смотрилей. Предприятия и организации, имеющие свой жилищный фонд, должны принять в нем участие.

Необходимо в срок закончить ремонт зданий, утепление подъездов, подвальных и чердачных помещений, систем отопления и водоснабжения. К работе следует активно привлекать общественность, добровольные ремонтные бригады, поддерживать инициативу жителей, принимающих дома на общественную сохранность. А также инициатива в городе есть, проявлено ее ЖЖК завода им. Ухтомского. Здесь действуют две ремонтные бригады жильцов, они привели в порядок свои подъезды и взяли их на общественную сохранность. Об этом подробно писала «Люберецкая правда» 8 августа.

Аварийно-диспетчерская служба жилищного производственного эксплуатационного треста, ЖЖК завода им. Ухтомского и других ведомств не всегда оперативно устраняют аварийные ситуации, а горючилупрение слабо контролирует эту работу.

Организаторами всех предзимних мероприятий выступают местные Советы. Они координируют усилия всех жилищно-коммунальных служб.

Зима строго спросит со всем, кто отвечает за состояние городского хозяйства. Хорошо подготовиться к холода — значит проявить заботу о людях, условиях их труда и быта.

ДОСРОЧНО

Хороших результатов добились в соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд» железнодорожники станции Мальчики: досрочно выполнили план восьми месяцев и уже отправили дополнение о свыше 22 тысяч тонн народнохозяйствен-

ных грузов. Простой вагонов снижен против нормы на полтора часа.

Коллективы всех смен показывают образцы высокой организованности. Отличаются железнодорожники смены И. В. Медведевой.

А. ЯКОВЛЕВ.

БЕРЕЖЛИВЫЕ

В ходе соревнования за дружинную встречу 40-летия Великой Победы активно борются за экономию материальных и топливно-энергетических ресурсов труженики АТК-1 Союзгазпромстроя. Здесь постоянно осуществляются мероприятия, направленные на улучшение технического состояния автомашин, экономичное расходование топлива, электропрограмм.

В дни юбилейного соревнования заметно повысились организованность транспортников, их добровольское отношение к порученному делу. Это позволило только за семь месяцев сэкономить 200 ты-

сяч литров бензина, 245 тысяч л дизельного топлива. Среди лидеров трудовой вехты — автомобилисты бригады, возглавляемой лучшим водителем А. Г. Мальцевым. На их счету значится более 13 тысяч литров сэкономленного с начала года бензина. Мало уступают им и труженики бригады Ф. П. Назина. Они сберегли за семь месяцев 12,4 тысячи литров топлива.

У обоих коллективов высокие показатели перевозок. Они регулярно перевозят грузы, сокращают машины в хорошем техническом состоянии. А. АЛЕКСЕЕВ.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

К ШЕСТИСОЛЯЧНОМУ РУБЕЖУ

Много лет проработала на Токаревском комплексе гостепримства «Петровское» оператор машинного доения София Андреевна Парусова. Здесь вышла в доярки-шестисотячницы, заслужила почет и уважение.

Уход за племенным животным — дело ответственное, кропотливое. И перспективное. Ведь хороший племенный скот — это не только увеличение продуктивности, но и солидная экономия кормов, сокращение материальных и трудовых затрат. София Андреевна в совершенстве овладела своей профессией, о чем говорит звание «мастер животноводства первого класса».

Этим летом С. А. Парусова достигла пенсионного возраста. Тепло и сердечно поздравили Софию Андреевну токаревские животноводы с 55-летием, пожелали здоровья и энергии, выразили надежду, что она не расстанется с коллективом.

И действительно, отдохнула один месяц, С. А. Парусова пришла на Токаревский комплекс, теперь уже подиличной дояркой. «Буду работать в разных группах и передавать свой многолетний опыт молодым животноводам», — говорит София Андреевна. — Хоту, чтобы весь комплекс стал шестисотячником».

НА СНИМКЕ: С. А. Парусова.

Фото С. Косьянова.

ПОЧЕРК ВЕТЕРАНОВ

С высоким качеством труда комплексная бригада В. А. Назарова в Люберецкой передвижной механизированной колонне № 13 (ПМК-13) объединения «Мосмелиорация». На ильинской трудовой вахте в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне она признана лидером. Была коллектива бригады ударной работы заслужила почётное право быть лучшим из лучших, добившись перевыполнения задания на треть. С

перерывающими темпами

идут дела и в августе.

Среди экипажей машинистов экскаваторов передвижных механизированных колонн стали Д. М. Карнаух и И. А. Кирченко, которые сверх плана выполнили объем работ в июле соответственно на 18,8 и 11,8 процента. Ветераны нашей организации, отдавшие труду в ПМК-13 четверть века, дают тон в соревновании среди правофланговых. В сложнейших погодных условиях нынешнего года они до-

биваются высокой выработки за счет сокращения механизмов в полной исправности, современного профилактического ремонта их. В этом передвижкам сопутствуют также высокая квалификация, опыт, крепкая производственная и технологическая дисциплина. Наши правофланговые показывают образцы высокопроизводительного труда на сельскохозяйственных объектах, умно-жая вклад в Продовольственную программу.

Е. БАРАНОВ,
председатель профкома ПМК-13.

ОСЕННЯЯ СТРАДА НА ПОЛЯХ

УДАРНЫЙ СТАРТ

Раньше других вышли в поле картофелеводы ОПХ «Коренево» и шефы этого хозяйства. На сегодня здесь убрано 60 гектаров.

Картофелеводы Констан-

тиновской птицефабрики могут похвастаться не только высокими темпами уборки «второго хлеба», но и высоким урожаем. В этом хозяйстве убрано более пяти частей посадок, получено около 700 тонн клубней.

Каждый гектар после первичной уборки дал по 200 центнеров при социалистическом обязательстве 200.

Неплохой урожай вырашен в колхозе им. Ленина: каждый гектар посадок дает около 200 центнеров клубней.

В среднем по району урожайность картофеля на 27 августа составила 185 центнеров с гектара.

Р. СТЕПНОВА.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

В диспетчерской Люберецкого ГАПО раздался телефонный звонок. Из колхоза им. Дзержинского сообщили: план заготовки сена в объеме 650 тонн выполнен.

До настоящего времени колхоз им. Дзержинского был единственным хозяйством в районе, которое не имело планового количества грубых кормов. И вот намеченный рубеж взят. Я беседую с В. П. Дергачевым, который возглавлял один из отрядов по заготовке сена.

— При задании 200 тонн наш отряд из семи человек сделал запас сена в 255 тонн, — рассказывает Владимир Павлович. — Все это приготовлено из трав, растущих по неудобьям лесных полян, окраинам по-

лесов. Возвращается с покосов и второй отряд по заготовке сена. Его возглавил Б. Д. Хромцов. С территории Смоленской области ввозятся последние машины сена.

А здесь, в колхозе, уже началась новая кампания — заготовка сочных кормов. Звеневьев Юрий Павлович Кирин вырастил отличный урожай кукурузы. Она могла бы набрать массу в побольше, но meteorологи предупредили: на территории Московской области возможны заморозки. В таких случаях лучше не рисковать, и механизированный отряд колхоза им. Дзержинского приступил к силосованию.

Р. ФАТИЩЕНКО.

Бюро Люберецкого ГК КПСС на днях рассмотрело вопрос «О работе партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий службы быта района по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечено, что за годы пятилетки партийные организации и хозяйственныe руководители предприятий службы быта проделали определенную работу по улучшению организации бытового обслуживания населения района.

С начала пятилетки объем бытовых услуг возрос на 13,7 процента и в 1983 г. составил 11 млн. 990 тыс. рублей, что превышает контрольное задание пятилетки на этот период. План семи месяцев текущего года выполнен на 102,6 процента, сверх задания реализовано услуг на 178 тыс. рублей. Сейчас населению района оказывается около 600 видов услуг.

В 1981—1984 годах в районе силами предприятий и строительных организаций района продолжалась работа по развитию материально-технической базы службы быта, по ее дальнейшей специализации и переводу на индустриальную технологию. Предприятиям бытового обслуживания за это время выделено свыше 3700 кв. метров новых производств-

занных площадей, на которых открыты Дома быта в пос. Малаховка и ТЭЦ-22, ковалирный цех «Изумруд» и КБО в Лебяжцах, приемные пункты в гор. Дзержинском и пос. Красково, парикмахерские в пос. Томилино и Кореневе, мастерская по ремонту обуви в Лебяжцах и ряд других предприятий службы быта.

Одновременно с вводом новых площадей произведены работы по капитальному ремонту и реконструкции действующих предприятий, в них установлено свыше 310 единиц высокопроизводительного оборудования и 218 единиц средств малой механизации, внедрено 40 новых технологических процессов.

Таким образом, сфера бытового обслуживания населения стала крупной современной отраслью народного хозяйства района.

Вместе с тем в бюро ГК КПСС отмечалось, чтоический производственно-технический потенциал отстает от партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий сервиса не сумели направить на более полное обеспечение запросов насе-

ления в бытовом обслуживании. Вопросы качества и культуры обслуживания еще не стали главным содержанием деятельности партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей, специалистов и всех работников предприятий службы быта. Это порождает обоснованные жалобы трудящихся на нарушение многими мастерскими ительских сроков выполнения заказов и низкое их качество, недостаток сети приемных пунктов и неудобный режим их работы, низкую культуру общения с заказчиками.

В многих ателье, мастерских отсутствуют журналы, которые спрашиваются населением о бытовых услугах, нет рекламной информации о новых видах услуг и прогрессивных формах обслуживания.

В десяти мастерских объединения «Мособлбильтехника» и завода ремонта радиотелефонаппаратуры нет информации о сроках гарантии на произведененный ремонт. В ряде мастерских, ателье, парикмахерских отсутствуют таблички с фамилиями приемщиков, закройщиц, мастеров, книги желобов и предложений хранятся в недоступ-

ных для посетителей местах, нет информации о местонахождении вышестоящей организации и ее телефонов.

В ряде приемных пунктов, мастерских, ателье, парикмахерских грязно, помещения заклеены, отсутствуют нормальные санитарно-бытовые условия. Крайне неудовлетворительное оформление реклам, различных видов информации как внешней, так и внутри салонов, приемных фойе.

Указанные выше недостатки являются результатом слабого влияния первичных партийных организаций на предприятия службы быта в трудовых коллективах цехов, мастерских, ателье. В большинстве их не созданы партийные группы, не утверждены парторганизации. Профсоюзные организации предприятий бытового обслуживания еще не сумели придать социалистическому соревнованию высокую действенность, не направили его на сокращение сроков и улучшение качества выполнения заказов, повышение культуры обслуживания населения.

Не выполнены контрольные задания трех лет пятилетки по объему реализации бытовых услуг, не предъявляют должной требовательности к руководителям штабствующих над КБО промышленных предприятий, научных учреждений, строительных организаций за выполнение утвержденных местными Советами мероприятий по созданию для своих коллективов комплексных приемных пунктов, предоставлению служб быта новых производственных помещений, ремонт и реконструкцию действующих и оказанию помощи в техническом оснащении предприятий бытового обслуживания населения.

На предприятиях бытового обслуживания еще медленно внедряется бригадная форма организации и стимулирования труда. Из 232 предприятий, имеющихся в районе, только 45 добились почетного звания «Предприятие высокой культуры обслуживания».

Бюро ГК КПСС отметило также, что исполномы городских и поселковых Советов еще не предъявляют должной требовательности к руководителям штабствующих над КБО промышленных предприятий, научных учреждений, строительных организаций за выполнение утвержденных местными Советами мероприятий по созданию для своих коллективов комплексных приемных пунктов, предоставлению служб быта новых производственных помещений, ремонт и реконструкцию действующих и оказанию помощи в техническом оснащении предприятий бытового обслуживания населения.

В принятом бюро ГК КПСС постановлении с учетом анализа выявленных недостатков определены задачи по дальнейшему развитию и улучшению качества бытового обслуживания населения.



Анастасия Павловна Смирнова уже двадцать пять лет трудится на комбинате производственных предприятий обладения «Союзгазпретмстрой». Недавно она представлена к награждению медалью «Ветеран труда».

Коммунист, член профсоюзного комитета А. П. Смирнова подает пример добросовестного отношения к порученному делу. Станочница выполняет свою норму на 110—115 процентов, выпуская качественные заготовки деталей для столярных изделий, применяемых как в строительстве компрессорных станций, так и на возведении жилья.

В деревообрабатывающем цехе ей все станки подаются автоматически. Анастасия Павловна может заменить любого отсутствующего.

Ударник коммунистического труда А. П. Смирнова пользуется заслуженным уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: станочница А. П. Смирнова.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ЗАВОДА — ШКОЛЬНИКАМ

Среди победителей в соревновании молодых рабочих опытного завода ВНИИСТРОМа — Александр Воронцов, слесарь механо-сборочного цеха. Он постоянно перевыполняет смешанные задания и наряды с ударным трудом занимается активной общественной работой. Александр — член комитета комсомола, командир оперативного отряда. Он увлекается спортом — кандидат в мастера по тяжелой атлетике.

Квалифицированный слесарь-сборщик, он собирает экспериментальное оборудование для технологических отраслей института. А так как

руки у него умелые и спорт он любит, и детей тоже, Александр изготовил на заводе спортивный инвентарь для ребят из клуба физического развития, который действует в поселке Красково. Занимаются в нем ученики 55-й школы. А. Воронцов вместе с молодым инженером, комсомольцем Николаем Дощенко тренирует ребят. Николай без отрыва от производства учится в Всесоюзном зоночном инженерно-строительном институте.

А. ГУРЬЯНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ опытного завода
ВНИИСТРОМа.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

услуг мебельная и швейная фабрики, контора парикмахерских, фотокомбинат, Лыткаринское городское управление бытового обслуживания, кожгалантерейная фабрика, управление коммунального хозяйства, цех химчистки.

На предприятиях бытового обслуживания еще медленно внедряется бригадная форма организации и стимулирования труда. Из 232 предприятий, имеющихся в районе, только 45 добились почетного звания «Предприятие высокой культуры обслуживания».

Бюро ГК КПСС отметило также, что исполномы городских и поселковых Советов еще не предъявляют должной требовательности к руководителям штабствующих над КБО промышленных предприятий, научных учреждений, строительных организаций за выполнение утвержденных местными Советами мероприятий по созданию для своих коллективов комплексных приемных пунктов, предоставлению служб быта новых производственных помещений, ремонт и реконструкцию действующих и оказанию помощи в техническом оснащении предприятий бытового обслуживания населения.

МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР

ЗАКОНЧЕН восьмой класс. Кем быть? Какую профессию выбрать? Такие мысли обуревают многих ребят, которым предстоит сделать решающий шаг в будущее, выбрать любимое дело на всю жизнь. И как важно в такой момент не ошибиться в выборе.

Для Юрия Бобкова все было определено заранее — воспитанием, семейным укладом. Его отец, Николай Ильич, токарь пятого разряда, работает в Люберецком заводе мостостроительного оборудования; на выигранных им деталях стоит личное клеймо. На заводе говорят: «Сделано Бобковым!». Значит, быстро и с отличным качеством. Здесь же трудится Юрина мама — Лидия Васильевна и брат. Для Юрия родители были всегда примером. Поэтому после окончания восьмого класса он решил пойти на этот же завод. В 1976 году началась его трудовая биография. Тогда же он вступил в ряды ВЛКСМ.

Мы встретились с Юрием в механо-сборочном цехе. Резец с легким шуршанием снимает с детали стружку колечко за колечком. Юрий сосредоточен, его движения точны и уверены.

На заводе он начал работать учеником расточника. Но всегда ему хотелось стать токарем и трудиться в бригаде отца. А отец почему-то медлил, говорил: «Ничего, еще успеешь...». Потом Юрий ушел в ряды Советской Армии. Нес службу отлично. Об этом го-

ворят награды — Почетная грамота ЦК ВЛКСМ за активную общественную работу. Он был секретарем комсомольской группы взвода.

Два года Юрия не покидали мысли о родном заводе. Руки снова хотели ощутить тепло только что изготовленной детали.

И вот он снова здесь, и не просто на любимом заводе, а в бригаде токарей механо-сборочного цеха Н. В. Васильева, где работает отец Николай Ильич Бобков. Всего в коллективе шесть токарей, из них — Бобков-старший, Ю. Кузьмин и В. Клинов имеют личное клеймо. Теперь отец и сын — рядом, Юрию есть у кого учиться.

От того, как трудится эта бригада, зависит успешная работа не только цеха, но и всего завода. И это хорошо понимает Юрий Бобков, сознавая, какое трудное, серьезное дело доверили ему, молодому парню.

А трудности были. И немалые. Иные, может быть, отступили бы. Но не також характер. Он твердо решил стать токарем и стал им.

Теперь Юрий — токарь 4-го разряда. Работает без брака, выполняет производственные задания на 125 процентов. Он секретарь комсомольской организации цеха и стремится к тому, чтобы хорошо работали и другие молодые производственники. Его товарищ по бригаде комсомолец Юрий

Клинов уже имеет личные заслуги.

Молодежь не собирается останавливаться на достигнутом. Чтобы лучше работать, нужно больше знать. И Юрий вместе с братом Николаем поступает на заочное отделение техникума.

Современный рабочий — это не робот, который делает автоматически одни и те же движения, без ума и души, — говорит Юрий Бобков. — Поэтому сейчас нужны знания, инженерное мышление. После окончания техникума мы с братом решили поступить в институт.

Коллектив, где трудятся отец и сын Бобковы, начал работать по бригадному подряду с применением коэффициента трудового участия. Создан совет бригады, который вдумчиво оценивает работу всех ее членов. В результате повысилась производительность труда каждого, улучшилась дисциплина.

Улыбаясь, Юрий говорит: «У нас на заводе целая династия: отец, мама, брат, я. Да, династия. Сын выбрал путь отца. Но не для того, чтобы идти по проторенной дорожке, а для того, чтобы занести в общее дело свой личный вклад, свои усилия».

Добросовестное отношение к труду и ответственность за порученное дело — вот что отличает всех Бобковых и, конечно, Юрия.

А. СЛЕСАРЕВ,
студент МГУ,

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Комсомольская организация нашего завода не очень многочислена. Но своим трудом комсомольцы вносят заметный вклад в общие усилия коллектива по выполнению заданий.

Владimir Непша — слесарь-механо-сборочных работ в комплексной бригаде по изготовлению клапанов. Бригада эта передовая на предприятии. Руководит ею Николай Александрович Комаров, он на заводе давно и воспитал немало

учеников. Один из них — Владимир Непша. Он пришел на наше предприятие после службы в рядах Советской Армии, уже работает три года и сейчас постоянно перевыполняет норму выработки. Владимир многому научился у своего наставника.

Также успешно справляются со своими обязательствами и его товарищи по бригаде, комсомольцы Олег Федоров и Александр Афонский. За

хорошую работу Владимир Непша и Олег Федоров были премированы в июле трехдневной туристической путевкой в Молдавию.

Бригада Н. А. Комарова взяла на обязательство выполнить план четырех лет к 67-й годовщине Октября. Слово свое ее члены держат крепко, ежемесячно перевыполняют производственные задания. И молодые рабочие, комсомольцы среди передовиков.

Н. МАРАКШИНА,
секретарь комсомольской организации завода энергооборудования,

Дворец знаний

Лучи осеннего солнца отражаются в разноцветных квадратиках облицовочной плитки, из которой сделано панно на школьные темы. Множество таких своеобразных мозаичных картин расположилось по обе стороны от главного входа в новую школу. Она построена строителями и монтажниками СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» совместно с субподрядными организациями в пятом микрорайоне Люберец.

Сейчас здесь вовсю хозяйничают шумные ватаги учеников 6—8 классов. Они тоже помогали строителям. А теперь занимаются сборкой лабораторных шкафов, столов, парт, проводят уборку кабинетов, моют окна. Идут последние приготовления к 1 сентября. А строители уходят с объекта с чувством выполненного долга, гордые и довольные.

— Наши специалисты, — рассказывает А. П. Савельева, начальник строительного участка № 4 СМУ-1, — старались создать максимум удобств как для учеников, так и для учителей. Малыши покрасили стены в приятные светлые тона, которые действуют приподнято настроению учащихся. Вестибюль и столовая отделаны деревянными рейками, чтобы чувствовалась домашний уют. Одним словом, хорошо справились со своими обязанностями все труженики строительных участков № 1 и № 4. Значительную помощь оказали нам и родители. Школа получилась красивой и удобной для занятий. Ведь в процессе строительства мы старались учить поколения заказчика — Люберецкого ОКСа и педагогов.

В коридоре первого этажа знакомлюсь с преподавателем русского языка и литературы Э. Д. Снежко.

— Строители, — говорит она, — поработали на славу. Прежде всего, мне хочется выразить благодарность им от имени всего педагогического коллектива школы за чудесный подарок нам и нашим ученикам к Дню знаний.

Прошу сказать несколько слов учителя 7 «А» класса Славы Бурмистрова.

— Мне нравится, — говорит он, — что здесь большие просторные классы, много света, воздуха. У нас будут хорошие столовая, буфет. А вокруг школы — спортивные площадки и площадки для игр. Есть даже футбольное поле.

— Действительно, — добавляет Эмilia Дмитриевна, — учащимся предоставлена отличная возможность для плодотворных занятий во всем предметах, в том числе

и по физической культуре. В школе два спортивных зала, один предназначен для ребят младших классов, а другой — для старшеклассников. Созданы все условия и для проведения занятий в технических кружках. У нас будет своя музыкальная студия, актовый зал и кинозал. Близко огромные средства. Только оборудование кинозала стоит 8 тысяч рублей. А всего наше государство затратило около миллиона рублей, чтобы ребята из пятого микрорайона встретили нынешний учебный год в такой прекрасной школе.

Вместе с Эмiliей Дмитриевной проходим по всему зданию. Она с увлечением показывает и рассказывает о многом. На первом этаже классы для самых маленьких — первачков. В основном стоят одноместные парты с крышками, которые регулируются по высоте. Такое новшество применено в люберецких школах впервые. На следующем этаже рядом с учительской размещается методический кабинет. Недалеко — библиотека, а в смежном помещении расположена угловой читальный зал. Во всех классах установлены доски нового образца с магнитной поверхностью на одной стороне. Это позволяет прикреплять разнообразные иллюстрации по определенной теме предмета непосредственно в доске с помощью обыкновенного магнита.

На третьем этаже находится кабинет химии. Он тоже своеобразный. В столях для лабораторных занятий установлены специальные воронки для слива отработанных жидкостей реактивов. Укреплены и штативы. Одним словом, многое необычного.

На этом же этаже встречаешь Евдокию Архиповну Колесову учителя начальных классов, ветерана просвещения, отдавшую педагогической работе с детьми 38 лет. Мы увидели ее в комнате для групп продленного дня.

— Вот посмотрите, — радостно говорит она, указывая на новенькие шкафчики и стульчики — какая удобная современная мебель. Уже закуплены паласы и ковры. Даже для шестилеток завезена специальная мебель. Хотя они придут в нашу школу только в следующем году.

Э. Д. Снежко и Е. А. Колесова пришли к единодушному мнению, что в новой школе они будут трудиться с еще большим энтузиазмом и усердием. Они на практике претворят в жизнь задачи, которые поставили Коммунистическая партия и Советское правительство в новой школьной реформе.

В. СЕМЕНОВ.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОФЕССИЯ, НУЖНАЯ ЛЮДЯМ

Магазин № 14 «Мясо, рыба, овощи, фрукты», что у автобусной остановки «Высшая школа» на Октябрьском проспекте, знают многие люберчане. И это неудивительно. Заходишь туда — на прилавках богатый ассортимент овощей и фруктов. Помидоры, огурцы, яблоки, капуста нескольких сортов, укроп, зеленый лук — все, что нужно хозяйке. Почти круглый год не ходят зелень с прилавков. Об этом сообщают читатели. Каким образом достигается успех, мы решали побеседовать с директором магазина, отличником советской торговли Александром Андреевичем ХАБИБУЛИНЫМ.

— Александр Андреевич, расскажите немного о себе. Давно вы здесь директором?

— Вот уже 14 лет. А до этого долгое время проработал продавцом в магазине № 9 по ул. Кирова. И сейчас нередко прежние покупатели со мной здоровлются, помнят еще. Это приятно.

Вчера закончил школу торгового ученичества. Стал продавцом. Так начался мой

профессиональный путь. Работа продавца продовольственных товаров, как и всякая другая профессия, требует большой отдачи. И прежде всего потому, что мы ежедневно общаемся с людьми. Человек, как правило, должен и хорошо выглядеть, и быть всегда вежливым.

— Как вы думаете, в чем причина популярности вашего магазина у населения?



Для детей разного возраста шьют спортивную одежду в Люберецком трикотажно-прядильном объединении. Полотно для костюмов и других изделий готовят и Мария Яковлевна Краснова. Это опытная вязальщица, обслуживающая фангоны машины. Мастерица работает на двух машинах одновременно. На тридцать процентов в среднем выполняет она каждое сменное задание. Изготовленное ею полотно отличается добрым качеством. Как и все труженики предприятия, М. Я. Краснова — активная участница соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На снимке: фангоница М. Я. Краснова.

ЗЕРКАЛО В РОЗАХ

В небольшой кабинке цеха ширпотреба на стене — темно-вишневый выпуклый с социалистическим соревнованием. Эта награда коллектива небольшого участка № 5 свидетельствует о том, что он один из лучших на заводе «Монтажавтоматика». И в самом деле, показатели по выпуску изделий массового спроса высокие. За семь месяцев их дано населению на 33 тысячи рублей при плате 23 тысячи. Работников здесь не много — только пять человек. Но дело организовано хорошо, и работа идет ритмично.

Само название завода доказывает, что профиль его деятельности совсем другой. Здесь изготавливают средства автоматизации — сугубо промышленную продукцию. Но руководители предприятия сделали правильный выбор из партийно-правительственных постановлений — создали специальный участок для производства предметов широкого спроса. Организатором и руководителем его стал старший мастер Федор Васильевич Семенников.

Он охотно знакомит с поспешением, стаканами и приспособлениями, самими изделиями. Многое сделано собственными заводскими силами. Скажем, резательный станок, так называемый кондукторы — оригинальные повторные столики, на которых собирают изделия, всевозможные приспособления.

В общем, не ждали, когда пришли готовое, предназначение именно для этих целей оборудование. Действовали сами. И правильно. «Нянек» на этот случай не предусмотрено. Нужна собственная инициатива. И она, к чести заводчан, нашлась. Не стали ждать и выделения фондов на сырье и материалы. Такие «фонды» оказались рядом, на соседних участках. Это отходы основного производства. Собственное сырье определило и характер продукции. После изучения спроса на заводе приня-

ли решение изготавливать изделия для зеркал. Да не какие-нибудь, а художественные. Ведь на производстве образуется много металлических отходов. Почему бы не придать им форму узоров, завитушек и даже цветков? Оказалось, что можно. Если, конечно, приложит сmekalku, старине да с полной ответственностью подойти к решению задачи выпуска потребительских товаров.

И все получилось. Поэтому изделия называются не просто рамками, а обрамле-

ниях слесарь-сборщик Виктор Михайлович Мицакин и сварщик Геннадий Рязанов. Они чередуются в работе. После того как Виктор Михайлович пронизывает сборочные рамки, закрепляет детали специальными втулками, в этом столу-кондуктору подходит сварщик Геннадий Рязанов. Он закрепляет детали сваркой. А Мицакин тем временем производит набор деталей на втором столе.

Некоторую подготовку деталей производят труженики основных участков, где образуются отходы. На участке № 2 нарубают уголки по заданным размерам. В первом цехе узкие полоски стали называют спиралью (боговес) украшение рамок).

Завершается процесс изготовления изделий гальваническим покрытием. После экспериментов пришли к выводу, что обрамления должны иметь темные тона. Зеркала получается изящное, напоминает старинную классическую архитектуру. Эти веши отправляются на Московский зеркально-фурнитурный комбинат, где оснащаются зеркальным стеклом.

Около шести тысяч художественных обрамлений выпустят коллектив участка в этом году. Полочки с зеркалами для ванн начали выпускать недавно. Сделана первая тысяча их.

— Думаем освоить изготовление круглых обрамлений, — делится планами Ф. В. Семенников. — Тогда у покупателя будет больше выбора.

Рядом с вышепомянутым победителем соревнования впервые социалистическое общество тружеников на третий квартал 1984 года. Они намереваются выполнить задание досрочно, обеспечить хорошее качество изделий, работать творчески, вносить предложения, способствовать высокую культуру производства. И снова будут пополняться ряды над зеркалами, снова пополнятся магазины товарами домашнего обихода.

П. БИЦУКОВ.

Наши шефствующие предприятия: трест № 1 объединения «Союзгазпромстрой», завод ВНИИБТ, комбинат ВИНИТИ и другие оказывают нам помощь. Так, с их участием мы получили транспортеры по выгрузке картофеля из машин и по подаче его к прилавку. Но необходимо дальнейшее облегчение ручного труда.

Приходится много думать над тем, как улучшить, обогатить ассортимент товаров в магазине, чтобы слежие овощи и фрукты поступали к нам без перебоев. И немаловажную роль здесь играет транспорт. Лызина должна тащить товары приходиться на субботу. В этот день машины подходят одна за другую. Было бы лучше, если бы продукты поступали к нам равномерно в течение всей недели.

Интервью взяла
Н. РЫВИНА.

С ЛЮБОВЬЮ К РОДНОМУ КРАЮ

ЗАМЕТКИ С ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВКИ ХУДОЖНИКОВ

ШИРОКО распахнула свои двери выставка картин художников Подмосковья на Крымской набережной в Москве. Немало людей приходило сюда в день открытия, чтобы посмотреть на полотна, по достоинству оценить мастерство живописцев. Переходишь из зала в зал и всякий раз не перестаешь радостно удивляться тому, сколь богат талантами наш Подмосковный край. Будь то портрет колхозника или рабочего, пейзаж или пейзаж — все написано с любовью к отчиму дому, советскому человеку, к родной земле, прекрасной и щедрой на краски природе. Подмосковья.

Приятно было узнать, что на этой большой выставке представлены работы и наших земляков — жителей Люберецкого района.

Например, два пейзажа Е. И. Жигулевской «В окладании зимы» и «Весна на севере». Оба написаны в реалистической манере, с некоторой обобщенностью форм и цвета. Как сообщили художник, пейзажи сделаны не с натуры, а по эскизам. Это накладывает на них

определенный отпечаток, но никаколько не умаляет их привлекательности.

На картине «В окладании зимы» изображена поздняя осень. Зима еще не наступила, но во всем угадывается ее скорый приход. И только из цветов последний осенний крашками. Пейзаж создает поэтическое настроение, вызывает чувство соприкосновения с природой.

Е. И. Жигулевская некоторое время жил на Севере, под Архангельском. В основе его второй картины, представленной на выставке, лежат воспоминания о суровой северной природе.

Картины художника И. В. Гумилевского «Индонезия» и «Подсолнухи» относятся к жанру декоративной живописи. Здесь нет полутонов, все ослепительно, ярко, сочно, с первого взгляда привлекает внимание.

Третий наш земляк, который принял участие в выставке, — А. А. Стrelkov. У него здесь только одна работа — «Портрет генерал-лейтенанта авиации И. Г. Пунтуса». Но зато какая! Мастерски владея

кистью, художник сумел показать внутренний мир человека заслуженного, сильного, умудренного опытом.

На картине «В окладании зимы» изображена поздняя осень. Зима еще не наступила, но во всем угадывается ее скорый приход. И только из цветов последний осенний крашками. Пейзаж создает поэтическое настроение, вызывает чувство соприкосновения с природой.

На картине «В окладании зимы» изображена поздняя осень. Зима еще не наступила, но во всем угадывается ее скорый приход. И только из цветов последний осенний крашками. Пейзаж создает поэтическое настроение, вызывает чувство соприкосновения с природой.

В залах прикладного искусства выставлены ковры, сотканные по рисункам мастеров Люберецкого коврового комбината Л. Д. Шестаковой и А. А. Сойфера.

Ознакомившись с выставкой, получив настоящее эстетическое наслаждение, я спускался по широкой лестнице к выходу. А навстречу шли нескончаемым потоком люди, любители живописи. Думается, эта выставка станет вкладом в культурную жизнь столицы и Подмосковья, надолго запомнится как художникам, чьи работы здесь представлены, так и посетителям.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ПЕСНИ И ТАНЦА



Настоящим хранителем и выражителем песенных традиций Тульского края стал народный хор профсоюзов, которому исполнилось недавно 20. Это прежде всего рабочий хор. И поэтому главной своей задачей он считает выступления в рабочих коллективах области. Основу его репертуара составляют произведения, посвященные городу-герою Туле, тулякам, их доблестному труду, исто-

рическим традициям. Среди них — песни «Арсенал России», «Тульский приятник», «Мы клянемся» и «Родной оружейный завод», песенно-танцевальные спектакли «Плашут тульскую» с охотой, «Тульские форсунки», «Российские гулянья».

На левом снимке: фрагмент театрализованной программы «Славься, Тульский край родной!» в исполнении танцевальной группы хора.

На правом снимке: с хором выступает композитор Александр Аверкин.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

И ТРУДИЛИСЬ, И ОДЫХАЛИ

Мы хотим рассказать, как прошла пятая трудовая четверть у ребят люберецких школ № 2 и № 11.

В августе мы работали на полях, совхоза «Белая Дача». Собирали редис, укроп, пополнили петрушку и капусту. Время пролетело быстро. Ребята не только трудились, но и хорошо отдыхали. В Доме культуры совхоза смотрели фильмы, встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, побывали на концерте областной филармонии. Комитет комсомола организовал просмотр слайдов об истории совхоза. Кроме того, в лагере проходили спортивные соревнования по футболу, волейболу, теннису, легкой атлетике,

шахматно-шашечный турнир «Веселые старты».

Но главное было то, что мы помогали совхозу, внесли свой вклад в выполнение Продовольственной программы. Ребята наших школ пропололи 344 грядки, капусты и петрушки, собрали 694 ящика редиса, 112 ящиков укропа.

Большое спасибо работникам совхоза «Белая Дача» за то, что они хорошо организовали наш труд и отды whole="1">х.

Мы узнали об этом хозяйстве много интересного, и прежде всего о его людях, которые трудятся в трех цехах: животноводство, растениеводство и механизация. О том, как они живут и отдыхают. Здесь много молодежи. Тем, кто работает особенно хорошо, принимает активное участие в общественной жизни, присуждается звание «Мастер — золотые руки».

Оля МУШАНОВА,
Ира ТКАЧЕНКО,
ученики школ № 2 и 11.

СПОРТ

УСПЕХ ФУТБОЛИСТОВ ЛЫТКАРИНА

Недавно в Лыткарине состоялся очредной тур первенства Московской области по футболу. Соперниками лыткаринцев стали гости из города Кучино. Мужская команда хозяев выиграла со счетом 3:0.

Напряженная, увлекательная игра получилась у самых юных футбольистов. Успех переходил попеременно то к одной, то к другой команде. В конце матча положение сделалось для футбольистов Лыткаринска угрожающим. Но в результате мастерства капитана команды Юрия Головкина, игроков Юрия Рязанова, Владимира Ткаленко матчи был сыгран вничью — 1:1.

Убедительной победы добилась юношеская команда Лыткаринска. Ее соперники не смогли забить ни одного гола. Хозяева поля выиграли со счетом 2:0.

С. БАЙКОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЮБЕРЦЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает прием учащихся, окончивших 10 классов, по специальностям: медицинская сестра, фельдшер.

Приемная комиссия работает с 9 до 15 часов ежедневно. Адрес училища: 140005, г. Люберецы, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 554-02-83, 553-25-42.

2—2.

ЛЮБЕРЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием на вечернее отделение (на базе 10 классов) по специальности: техник-технолог, обработка металлов резанием.

Лица, окончившие среднюю школу на «4» и «5», а также не прошедшие по конкурсу в высшие и средние учебные заведения, принимаются без экзаменов. Срок обучения — 3 года 6 месяцев.

Техникум продолжает прием в группу мастеров лиц со средним образованием, имеющих 3-годичный стаж работы мастером. Прием в группу мастеров производится без экзаменов. Срок обучения 2 года 6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Люберецы, Октябрьский пр., д. 114. Тел. 554-91-14, 553-24-32.

2—2.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

продолжает прием учащихся на 1984—1985 учебный год. Училище готовит рабочих по следующим специальностям: оптик широкого профиля — 1 год обучения, прессовщик-раззик — 1 год обучения, майор строительный — 1 год обучения, стеклозв — 1 год обучения, оптик широкого профиля, контролер оптических деталей — 3 года обучения, токарь-револьверщик, токарь-керуесчик, оператор станков с программным управлением — 3 года обучения, слесарь механосборочных работ — 3 года обучения, каменщик, монтажник, плотник — 3 года обучения, майор строительный, штукатур — 3 года обучения, повар — 3 года обучения.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов. Принятые на учебу в группы с 3-годичным сроком обучения на базе 8 классов учащиеся обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием и обмундированием. Учащимся групп технических училищ со сроком обучения 1 год на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 75—100 рублей в месяц. Во время прохождения производственной практики учащиеся получают денежное вознаграждение в размере 50 процентов.

Училище располагает хорошим спортивным залом, мастерскими, столовой, общежитием, которое предоставляется для учащихся строительных профессий, прессовщикам-раззикам, стеклозвам.

В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества, организованы курсы шоферов.

По окончании срока обучения учащимся выдается диплом о присвоении квалификационного разряда по специальности и о среднем образовании — в группах со сроком обучения 3 года.

После окончания училища с отличием выпускники могут быть направлены в техникумы и ВУЗы г. Москвы. Распределение после окончания училища — в г. Лыткарине.

При поступлении необходимо иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку (форма 086/у), шесть фотокарточек (3x4 см).

Прием заявлений — ежедневно, кроме воскресенья, с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин., в субботу — с 9 до 14 час.

Адрес училища: г. Лыткарин Московской области, ул. Спортивная, 24.

Проезд: из Москвы до ст. метро «Кузьминки», далее авт. 348 до ост. «Гастроно», от ст. метро «Вяземский проспект» авт. 593 до ост. «Конечная»; от ст. Люберцы авт. 25 до ост. «Дворец культуры «Мир».

Телефон училища 552-37-03.

1—2.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

объявляет дополнительный набор на платные курсы машинного вязания и макраме.

Запись ежедневно с 8 до 20 часов. Справки по телефону 553-92-44.

1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Новая булочная-кондитерская № 3 открыта в г. Дзержинском. Она оснащена современной торговой техникой. В ней имеется широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий. На доске информации хозяйки могут ознакомиться с рецептами: блок из черствого хлеба. Здесь все предусмотрено для удобства покупателей.

Приглашаем вас посетить новую булочную-кондитерскую. Адрес булочной: г. Дзержинский, ул. Томилинская, д. 17. ПРОДОЛГОВА.

1—1.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОЧЕК». 9.15 — 11, 12-45, 14-30 (ул. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ПОБЕДИТЕЛЬ» — 10; «НЕВЕЗУЧИЙ» — 11-45, 13-30, 16, 17-45, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША» — 11, 15, 18-45 (ул. пр.); «ЗАЛОЖНИК» — 13, 17, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛУННАЯ РАДУГА» — 11, 15, 21; «ШАНС» — 13, 17, 18-45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» — 12, 18, 21.

УХОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОСТАНЬСЯ, КАТРИН» — 17-15, 19 (ул. пр.).



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партий — Люберецкая типография.

Высокая печать. Объем 1 п. л.

Л-01629 Зак. 4150